

**Külpiazi Növekedési Támogatási Program (KNTP) – Kérdések és válaszok****2024. április 26.**

Az „XY” Kft. a KNTP Segédlet 3.1. pontja szerinti fókuszterületekhez kapcsolódó egyedi szoftvereket fejleszt Magyarországon és Németországban. Ezen tevékenységéhez kapcsolódóan németországi jelenlétét kívánja erősíteni annak érdekében, hogy közvetlen beszállítóvá váljon az említett iparági területeken.

Emellett egy új divíziót hozott létre a cég, amelynek földrajzi fókusza az ASEAN régió. Ebbe az irányba két tevékenységet szeretne erősíteni: egyrészt a saját egyedi szoftverfejlesztési képességeit értékesíteni a régió országaiban, elsősorban Malajziában, Vietnámban, a Fülöp-Szigeteken és Indonéziában, mindezt Kuala Lumpur-i székhellyel. A régióban a másodlagos célja, a meglévő üzleti network felhasználásával, egy, a régiót megcélzó KKV-k export megjelenését támogató szolgáltatás kialakítása. Ezen divízió fejlesztésébe egy, a régióban közel egy évtizedes tapasztalattal rendelkező partnert vont be a cég, illetve a szolgáltatás kialakításába már bevonta az említett országok magyar nagykövetségeit/konzulátusait, illetve azt az „AB” céggel együttműködve tervezi megvalósítani.

A benyújtásra kerülő projekt célja tehát a „XY” szoftver saját szolgáltatásainak német piacra történő módosítása, majd azok értékesítése. Másrészt az új, ASEAN fókuszú divíziójában a Kuala Lumpur-i jelenlét stabilizálása a szolgáltatásainak ASEAN igényekre történő átalakításával és egy új szolgáltatási terület felépítésével.

**A kérdésem az, hogy egy ilyen iparági és tevékenységi fókusszal rendelkező projekt illeszkedik-e a felhívás célkitűzéseire?**

Tekintettel arra, hogy a leírás alapján az „XY” Kft. célja a saját nemzetközi jelenlétének erősítése, a bemutatott törekvések összeegyeztethetőek a Külpiazi Növekedési Támogatási Program célkitűzéseivel. Mivel sem a projekt keretében tervezett tevékenységek, sem a célország nem került bemutatásra a tervezett projekt illeszkedésére vonatkozóan nem lehet megállapítást tenni.

---

**A Külpiazi Növekedési Támogatási Program (KNTP) kapcsán kérem szíves tájékoztatásukat az alábbi kérdésben:**

**A vonatkozó Korm.rendelet 8. § szerint a rendelet alapján nem nyújtható támogatás olyan beruházáshoz, amely bármely más vissza nem térítendő költségvetési támogatásban részesül, kivéve, ha az adott támogatás nyújtásának feltétele az e rendelet alapján nyújtott támogatás.**

**Amennyiben a pályázó cégnek van folyamatban lévő GINOP\_PLUSZ-1.1.2-21 konstrukcióban nyertes projektje, melyben 1,1 Mrd Ft hazai költségvetés terhére kerül finanszírozásra, kizáró ok-e a fenti paragrafus szerint?**

Amennyiben a GINOP\_PLUSZ-1.1.2-21 konstrukció keretében támogatott beruházási elemekre kíván beruházási koncepciót benyújtani, úgy nincsen lehetőség támogatás megítélésre a Külpiazi Növekedési Támogatási Program keretében. Amennyiben azonban a vállalkozás a támogatott beruházástól független beruházás tekintetében kíván beruházási koncepciót benyújtani, úgy az tény, hogy a beruházási koncepciót benyújtó vállalkozás más forrásból (más beruházás tekintetében) támogatásban részesült, irreleváns a beruházási koncepció támogathatósága szempontjából.



**2024. április 30.**

Vállalkozásunk Külpiaci Növekedési Támogatási Programon kíván részt venni és a projekt kidolgozása kapcsán az alábbi kérdéseink lennének.

- Tekintettel, hogy jelenleg a válságtámogatás 2024.06.30-ig nyújtható, értelmezhető-e ez választható támogatási kategóriaként a most esedékes beadásnál, beleszámítva a bírálati folyamatot is? A szerződéskötés 06.30-ig megtörténhet? Esetleg a válságtámogatás adhatóságának hatálya kitolásra kerül?

- Amennyiben vállalkozásunk az Országlista I. pontjában szereplő Horvátországba kíván terjeszkedni és Magyarországon Jászberényben építene egy fémmegmunkáló csarnokot, úgy a magyarországi beruházásra az 50% regionális támogatás igénybevételére lenne lehetőség. A beruházás nagyságának függvényében megvalósítjuk a horvátországi beruházást is. Kérdésem lenne: Megfelelő a beruházás abban az esetben, ha Horvátországban egy iroda kerül megvételre, ahol a vállalatunk által gyártott termékek értékesítése kerül támogatásra? Tehát egy iroda kerül kialakításra, ahol az értékesítés koordinációja történik majd és nem folyik gyártási tevékenység?

A rendelkezésre álló információk alapján nem várható, hogy az Európai Bizottság meghosszabbítsa a válságtámogatás odaítélésének végső határidejét, emiatt előreláthatóan a KNTP keretében sem kerülhet válságtámogatás megítélésre 2024. június 30. után. A szigorú határidő ellenére jelenleg értelmezhető ez a támogatási kategória is.

Önálló beruházás esetében a vállalat keretében megvalósuló beruházásnak két feltételnek kell megfelelnie:

- a beruházás értékének el kell érnie a megítélt támogatás elvárt arányának megfelelő összeget,
- a beruházásnak kapcsolódnia kell a magyarországi támogatott beruházáshoz.

Mind ezek értelmében nem elvárás termelő beruházás végrehajtása, és - mivel támogatás sem kapcsolódik hozzá - nem kell megfelelnie az állami támogatási szabályoknak (tehát értékesítési hálózat kialakításához kapcsolódó beruházás is elfogadható teljesítésként).

---

**A 31/2021. (VIII.31.) KKM rendelet a Külpiaci Növekedési Támogatási Program szerinti támogatás szabályairól keretében benyújtandó Konceptióval kapcsolatban az alábbi kérdéseink merültek fel:**

- Az elektronikusan benyújtandó beruházási koncepciót a támogatást igénylő – cégjegyzésre jogosult – e-mail címéről kell benyújtani Önökhöz? Vagy elégséges, ha a támogatást igénylő alkalmazásában lévő foglalkoztatott, vagy megfelelő, ha a pályázatíró e-mail címéről kerül a Konceptió benyújtásra?

- A tervezett fejlesztés célországa Kína, és a fejlesztés regionális beruházási és K+F elemeket is tartalmaz. Értelmezésünk szerint ebben az esetben a Kínában megvalósuló:

- o a regionális beruházási elemek, költségek maximális támogatási intenzitása 50%,

- o kutatás fejlesztési tevékenység esetén 25% (középvállalkozás esetén +10%),

- o ipari kutatási tevékenység esetén pedig 50% (középvállalkozás esetén +10%).

A beruházási koncepció értékelése során nem vizsgált szempont a feladó e-mail címe.



Regionális támogatási térképpel nem rendelkező országokban (pl. Kína) a módosított rendelet értelmében nem nyújtható regionális beruházási támogatás.

A KFI tevékenységekhez kapcsolódóan a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal által kiadott minősítés alapján kalkulálhatóak a támogatási mértékek az alábbiak szerint:

- kísérleti fejlesztési tevékenység nagyvállalkozás esetében max. 25%, középvállalkozás esetében max. 35%, kisvállalkozás esetében max. 45% támogatási mértékkel ítéhető meg, de amennyiben a projekt hatékony együttműködést foglal magában vagy eredményeit széles körben terjesztik, ezek további 15%-kal növelhetők, a max. 50%-os támogatási intenzitás figyelembevételével.
- ipari (alkalmazott) kutatási tevékenység nagyvállalkozás esetében max. 50%, középvállalkozás esetében max. 50%, kisvállalkozás esetében max. 50% támogatási mértékkel ítéhető meg a Külpiaci Növekedési Támogatási Program keretében.

A támogatási mértékek tekintetében a

[https://hepa.hu/palyazatok/Kulpiaci\\_Novekedesi\\_Tamogatasi\\_Program](https://hepa.hu/palyazatok/Kulpiaci_Novekedesi_Tamogatasi_Program) oldalon, a támogatási mértékekkel kapcsolatos dokumentumok segítik a tájékozódást.

---

**A 31/2021. (VIII.31.) a Külpiaci Növekedési Támogatási Program szerinti támogatás szabályairól c. KKM rendelet (a továbbiakban: Rendelet) értelmezése kapcsán az alábbi kérdés merült fel, mellyel kapcsolatban kérném állásfoglalásukat:**

- konzorciumi pályázat esetében projekt szinten vagy országonként és / vagy konzorciumi partnereként kell teljesíteni, hogy a beruházási / fejlesztési költségvetés tartalmazzon önállóan igényelhető támogatást,
- vagyis pl. az egyik konzorcium vezető az adott EGT tagállamban a Rendelet 2.§ (1) c) pontja szerinti megújuló energia, megújuló hidrogén és nagy hatásfokú kapcsolt energiatermelés támogatására irányuló beruházást tervez, míg a konzorcium másik tagja a megújuló energiatermeléshez kapcsolódó K+F tevékenységet valósít meg EGT tagállamon kívül. Ebben az esetben a koncepció támogatható-e?

Konzorciumi pályázat esetén, konzorciumi szinten kell érvényesülnie annak az előírásnak, amely szerint önállóan támogatható tevékenységet kell tartalmaznia a beruházási koncepciónak és a támogatási kérelemnek.

---

**A 31/2021. (VIII.31.) a Külpiaci Növekedési Támogatási Program szerinti támogatás szabályairól c. KKM rendelet (a továbbiakban: Rendelet) értelmezése kapcsán az alábbi kérdés merült fel, mellyel kapcsolatban kérném állásfoglalásukat:**

**Kutatás-fejlesztési elemet is tartalmazó projekt esetében a Rendelet 24.§ (7) bekezdése szerinti Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal szakvéleményével mely időpontra kell a pályázónak / beruházónak rendelkeznie:**

- Koncepció benyújtásakor
- Támogatási kérelem benyújtásakor

**• Támogatási szerződéskötéskor?**

A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal minősítését a támogatási kérelem benyújtásával egyidejűleg kell benyújtani a szakmai támogató szerv részére.

**2024. május 9.**

**A KNTF program keretében 2024.04.22. naptól beruházási koncepció benyújtása lehetséges.**

**Érdeklődni szeretnék, hogy olyan cégek részesülhetnek-e ezen program vonatkozásában támogatásban, akik a Nemzeti Exportvédelmi Program keretében 2020. július 21-én megjelent Külpiaci Növekedési Támogatás tekintetében rendelkeznek nyertes pályázattal, támogatási szerződéssel (NTP-2020)?**

**Ha igen, akkor van bármilyen feltétel, amelyre figyelni kell a beruházási koncepció kidolgozása során? Pl. maximális támogatási összeg tekintetében releváns-e egybeszámitási kötelezettség stb.**

A Külpiaci Növekedési Támogatási Program keretében minden arra jogosult vállalkozás nyújthat be beruházási koncepciót függetlenül attól, hogy a KNT Felhívás keretében igényelt-e és/vagy nyert-e támogatást. A KNT Felhívás keretében támogatást nyert vállalkozásoknak is ugyanazon feltételeknek kell megfelelniük, mint minden más vállalkozásnak, ugyanakkor a vállalkozás teljesülését azonos célország esetében és azonos konzorciumi tag tekintetében is elkülönítetten kell nyilvántartani, és azokról elkülönítetten kell beszámolni.

---

**Az alábbi kérdésekben szeretném segítségét kérni a Külpiaci Növekedési Támogatási Program c. pályázattal kapcsolatban:**

- **Helyes az az információ, hogy a pályázat keretösszege 10 milliárd forint?**
- **Egy cég fejleszthet-e hazai és romániai telephelyén egyszerre a pályázaton belül?**
- **Előnyt jelent-e, ha konzorciumban pályázik egy cég? Lehet-e konzorciumi tag nem magyar vállalkozás?**
- **Projektmenedzsmentre mekkora összeg számolható el a pályázaton belül?**

A Külpiaci Növekedési Támogatási Program keretösszegével kapcsolatban a HEPA nem tett közzé információt.

A Program keretében megítélhető támogatás hazai és/vagy külföldi beruházás megvalósítására, meglévő hazai és/vagy külföldi vállalkozás bővítésére vagy bezárásra ítélt hazai és/vagy külföldi létesítmény eszközeinek megvásárlására és fejlesztésére is fordítható. Külföldi beruházás megvalósítására kizárólag konzorciumi formában nyílik lehetőség, amely esetben a konzorcium által megvalósításra kerülő projekt fókuszában a külföldi beruházás kell álljon, de ahhoz kapcsolódóan magyarországi tevékenységek is támogathatóak oly módon, hogy a Magyarországon felmerülő költségek nem haladhatják meg az összes elszámolható költség 10%-át. Célországi költségek kizárólag a konzorciumi tag(ok)nál, magyarországi költségek kizárólag a konzorciumvezetőnél merülhetnek fel.



A beruházási koncepció és támogatási kérelmek elbírálásánál nem élveznek előnyt sem a konzorciumi, sem az önállóan megvalósításra kerülő beruházások. Konzorciumi tag kizárólag a célországban bejegyzett, a magyarországi konzorciumvezető többségi tulajdonában álló vállalkozás lehet.

Projektmenedzsment költségek tekintetében nincsen rögzített elszámolhatósági korlát, azonban a támogatási kérelmek értékelése során az értékelés kitér valamennyi költség (így a projektmenedzsment költségek) tervezett összegének szükségességének és realitásának vizsgálatára is, amelynek eredményeképpen az egyes tevékenységekre elszámolható költségek csökkentésre kerülhetnek.

---

**Az alábbi kérdésekben szeretném segítségét kérni a Külpiaci Növekedési Támogatási Program c. pályázattal kapcsolatban:**

**- Pályázhat-e olyan cég, mely korábban már támogatásban részesült e konstrukcióban?**

Igen, azzal, hogy a 31/2021. (VIII.31.) KKM rendelet 16. § (1) bc) pontja alapján az általános csoportmentességi rendelet I. melléklete alapján meghatározott partner vagy kapcsolt vállalkozások által kapott összes támogatás összege nem haladhatja meg a 10 milliárd forintot, továbbá a támogatási összeg nem haladhatja meg az utolsó három lezárt üzleti év közül a beruházó által tetszőlegesen választott két év nettó értékesítési árbevételének átlagát a beruházó és partner vagy kapcsolt vállalkozásai tekintetében.

---

**A Külpiaci Növekedési Támogatási Programmal kapcsolatban az alábbi kérdésünk merült fel, ezúton kérnénk a tájékoztatásukat.**

**A KKM Rendelet és a Segédlet alapján részt vehet a Programban budapesti székhelyű cég is, ilyen cégekre vonatkozik bármilyen speciális megkötés az elszámolható költségek vonatkozásában?**

A 31/2021. (VIII.31.) KKM rendelet 6. § (1) alapján önálló beruházó vagy a beruházás céljából létrehozott konzorcium vezetője Magyarországon székhellyel, telephellyel vagy fiókteleppel rendelkező, az Áht. előírásainak megfelelő, kettős könyvvitelt vezető, gazdasági tevékenységet folytató gazdasági társaság, európai részvénytársaság lehet. A budapesti székhellyel rendelkező vállalkozásokra vonatkozóan az elszámolható költségek tekintetében külön korlátozást nem fogalmaz meg a rendelet. Magyarország regionális támogatási térképe alapján azonban budapesti megvalósítási helyszínen regionális beruházási támogatás nem nyújtható.

---

**Érdeklődni szeretnék, hogy a program keretében megvalósítható-e Szerbia területén beruházás.**

A Külpiaci Növekedési Támogatási Program célterülete közé tartozik Szerbia, azonban regionális beruházási támogatás és kis- és középvállalkozásoknak nyújtott beruházási támogatás nem nyújtható a Vajdasági Autonóm Tartomány területén megvalósuló beruházáshoz. Egyéb támogatási kategóriákra a fenti korlátozás nem vonatkozik.

**2024. május 15.****KNTP-vel kapcsolatban szeretnék feltenni néhány kérdést:**

Cégünk egyik üzletága raktározási/tárolási tevékenység, elsősorban gépjármű tárolásra vonatkozóan, telephelyünkön Magyarországon gyártott gépjárművek tárolása és nullrevíziója történik. Tevékenységünket új telephellyel szeretnénk bővíteni. Kérdésem, hogy a támogatás felhasználható-e tárolási tevékenységhez szükséges ingatlan vásárláshoz, és a tevékenységnek megfelelő kialakításához? A beruházás Magyarországon valósulna meg, önálló beruházóként vennék igénybe.

Fentiekkel összefüggésben folyamatban van Németországban is egy tárolóhely kialakítása. Jól értelmezzük, hogy amennyiben a magyarországi beruházás támogatásból valósul meg, úgy önerőből, a támogatás 50%-nak erejéig kell a németországi beruházást megvalósítani?

A KNTP keretében, a 31/2021 (VIII.31.) KKM rendelet 8.§ (1) af) pontja alapján nem nyújtható támogatás ellenszolgáltatás fejében végzett légi, tengeri, közúti, vasúti és belvízi úton történő személy- vagy áruszállítási szolgáltatás nyújtásához vagy a kapcsolódó infrastruktúrához.

A vállalat tekintetében a bemutatott célországi beruházás megfelelő lehet, ugyanakkor az elvárt beruházási érték tekintetében figyelembe kell venni a 31/2021 (VIII.31.) KKM rendelet 16.§ (1) h) pontjában, a támogatási összeg arányában megfogalmazott elvárásokat is.

---

**Szeretném megkérdezni, hogy árajánlattal vagy árajánlatokkal alá kell-e támasztani a költségvetést? Amennyiben igen, akkor milyen mélységű árajánlat szükséges például építési költségek esetében?**

A beruházási koncepció benyújtásához nincsen szükség árajánlatokra. A támogatási kérelemmel kapcsolatos elvárásokról az együttműködési megállapodás megkötését követően tájékozódhatnak az érintettek.

---

**Milyen esetben kizáró, ha a pályázó már nyert GINOP plusz pályázatot?**

**Kizárólag hazai beruházás is támogatható, ha az ott gyártani kívánt termék külföldre megy?**

Bármilyen korábban elnyert támogatás csak abban az esetben "kizáró", ha a támogatást ugyanazon elszámolható költségekre nyújtották, amelyek vonatkozásában a KNTP keretében is támogatást igényelnek.

Adott a lehetőség önállóan, Magyarországon megvalósuló beruházásra is beruházási koncepció benyújtani. A támogatásnak nem lehet feltétele export tevékenység, ugyanakkor önálló, Magyarországon megvalósuló beruházás esetén minden egyéb vállalatnál a kedvezményezettnek vállalnia kell a 31/2021. (VIII.31.) KKM rendelet 16.§ (1) h) pontjában rögzített elvárás teljesítését.

---

**A rendelet szerint a magyarországi beruházáshoz kapott támogatás legalább 50%-ának megfelelő értékű beruházást kell végrehajtania a célországban.**

**Kérdésem, hogy a kötelezően vállalt külföldi beruházás keretén belül milyen beruházás történhet (tárgyi eszköz, immateriális javak, szolgáltatás vásárlás)?**



**Végrehajthatja-e a kötelezően vállalt külföldi beruházást maga a beruházó cég, vagy erre a célországban egy külön helyi entitást kell létrehoznia?**

Igen, tárgyi eszközbe történő beruházást kell végrehajtania a kedvezményezettnek, amely beruházás kapcsolódik a magyarországi, KNTP keretében támogatott beruházáshoz, és illeszkedik a KNTP céljaihoz. A vállalás keretében, a célországban megvalósuló beruházásnak ugyanakkor nem kell megfelelnie az állami támogatási szabályoknak (pl. elfogadható, ha értékesítési hálózat fejlesztésére kerül sor).

A vállalás keretében megvalósuló beruházásnak olyan a célországban bejegyzett vállalkozásra kell irányulnia, amelyben az önálló beruházó többségi tulajdonnal és szavazati joggal rendelkezik.